SORU =1)Sekile gore yanindaki sorulan cevaplayimz.(HARFLERIi KULLANINIZ). (20 Puan)

1-Bu sistemin adi =

2-Karaciger ve pankreas =

3-Sindirim olayinin oldugu organlar=

4-Kor bagirsak=

5-Karbonhidratlarin sindirime basladig: yer=

1-Neredeyse tamami hidrojen ve helyum gazlarindan olusan ; sisteminin isi, 1S1k ve
enerji kaynagidir
2- gezegeninin uydusu yoktur, sisteminin en hizli gezegenidir.

3- , Uzerindeki demir oksitten dolay! kizihmsi bir rengi vardir, bu yiizden “Kizil
Gezegen” de denir.

4- ,Glinese en yakin besinci gezegendir.

5-- bugiine kadar en ¢cok uzay araci gonderilen gezegendir.

SORU =3)Sekile gore yanindaki bosluklan doldurunuz.(20 Puan)

1=1 numaranin turu ........cccuuse gliin surer.
2=3 numaranin turu ......ccceueene gliin surer.
3=2 numaranin turu ......cecceueuee gliin siirer.
4=2 numaranin turu .......cceuuees saattir..

5=Bu olayda ay In ............. cesit hareketi vardir.




SORU=4)Asadida verilen ifadelerden dogru olanlarin basina “D”,
yanlis olanlarin basina “Y" yaziniz (20 Puan)
1 Gezegenler Glnes etrafinda dolanirken ayni zamanda kendi etraflarinda dénerler. ..........

2 Bdtdn gezegenlerin uydulan varder. L i

3 Gilnes sisteminde toplam sekiz adet gezegen bulunur.
4 Gunesg'e en yakin gezegen Merkdr, en uzak olani ise Neptin'dar. ...
5 Her gezegenin belli bir yéringesi varder. -
6 Merklr ve Venus dis gezegen siniffindader.
7 Ddnya ve Mars karasal gezegenlerdir.
8 Ddinya en buylk karasal gezegendir.
9 Jlpiter bir gaz devidir. Yani gazsal bir gezegendir. ..

10 En blylk dis gezegen Satirn'dir.

SORU =5)Asagidaki sorularin dogru secenegini isaretleyiniz (20 Puan)

1=Asagida verilenlerden hangisi sadece uzun kemiklerde bulunur?
A) Kemik zar B) Siingerimsi kemik doku C) Sert kemik doku D) Sari kemik iligi

2=I. Kemiklerimizin gelismesi igin kalsiyum ve fosfor minerali igeren besinleri tiketmeliyiz.
II. Siramizda ya da koltukta otururken dik oturmaliyiz. III. Agir yik tasimalyiz.
Yukaridakilerden hangisi veya hangileri destek ve hareket sistemimizin sagligi agisindan
yapabilecegimiz olumlu davramiglardandir?

A) Yalniz I B) Yalniz IT C)Ivell D) I, IT ve III

3=Asagida verilenlerden hangisi yanhgtir?

A) Kikirdak, kemik kadar sert olmayan esnek bir dokudur.
B)Kalp kasi, diiz kaslar gibi istegimiz diginda galigir.

C) Diiz kaslar, hizh kasilir ve gabuk yorulur.

D) Kemiklerimiz cansiz yapilarimizdir.

4=Asagida verilenlerden hangisi, kol ve bacaklarin hareket ettirilmesinde etkili degildir?
A) Kemikler B) Diiz kaslar C) Gizgili kaslar D) Eklemler

5=Asagida verilen kemiklerden hangisi, gévde iskeletinde bulunmaz?
A) Uyluk kemigi B) Omur kemikleri C) 6ogiis kemigi D) Kaburga kemikleri

BASARILAR



2021-2022 EGITIM OGRETIM YILI .......c.......... ORTAOKULU 6.SINIF BIiLIiM
UYGULAMALARI DERSi I.DONEM I.YAZILI SINAVI
Adi-soyadi:
Sinifi-No: 6/ CEVAP ANAHTARI

1-Bu sistemin adi =SiNDIRIiM SiSTEMi
2-Karaciger ve pankreas =L-R

3-Sindirim olayinin oldugu organlar=K-P-M
4-Kor bagirsak=N

5-Karbonhidratlarin sindirime basladig: yer=K

1-Neredeyse tamam hidrojen ve helyum gazlarindan olugsan GUNES; sisteminin 1si, 151k ve
enerji kaynagidir
2-MERKUR gezegeninin uydusu yoktur, sisteminin en hizli gezegenidir.

3-MARS, uzerindeki demir oksitten dolay: kizihmsi bir rengi vardir, bu yiizden “Kizil
Gezegen” de denir.

4- JUPITER,Giinese en yakin besinci gezegendir.

5--MARS, bugiine kadar en ¢cok uzay araci génderilen gezegendir.

SORU =3)Sekile gore yanindaki bosluklar doldurunuz.(20 Puan)

........ ¢.5 3 1=1 numaranin turu ...25...giin siirer.
) 1 *‘6}\ 2=3 numaranin turu ...30... giin siirer.
: C _:-"lloun 2 ; 3=2 numaranin turu ...1... giin siirer.
4 4=2 numaranin turu ...24... saattir..

5=Bu olayda ay In ...3....cesit hareketi vardir.



SORU=4)Asadida verilen ifadelerden dogru olanlarin basina “D”,
yanlis olanlarin basina “Y" yazinz. (20 Puan)

1 Gezegenler Gines etrafinda dolanirken ayni zamanda kendi etraflarinda dénerler. ... 1.
2 Btin gezegenlerin uydular vardir. -
3 Gunes sisteminde toplam sekiz adet gezegen bulunur. . | e
4 Gunesg'e en yakin gezegen Merklr, en uzak olani ise Neptan'dir. ey | o8
5 Her gezegenin belli bir yéringesi vardir. -, A
6 Merkir ve Venus dig gezegen sinifindadir. S,
7 Ddinya ve Mars karasal gezegenlerdir. AL -
8 Ddinya en blylk karasal gezegendir. - .
9 Jlpiter bir gaz devidir. Yani gazsal bir gezegendir. ;"
Y

10 En blydk dis gezegen Satarsn'dGr. Xl

SORU =5)Asagidaki sorularin dogru secenegini isaretleyiniz (20 Puan)

1=Asagida verilenlerden hangisi sadece uzun kemiklerde bulunur?
A) Kemik zar1 B) Siingerimsi kemik doku C) Sert kemik doku D) Sari kemik iligi

2=I. Kemiklerimizin gelismesi igin kalsiyum ve fosfor minerali iceren besinleri tiiketmeliyiz.
II. Siramizda ya da koltukta otururken dik oturmaliyiz. III. Agir yik tasimaliyiz.
Yukaridakilerden hangisi veya hangileri destek ve hareket sistemimizin sagligi agisindan
yapabilecegimiz olumlu davraniglardandir?

A) Yalniz I B) Yalniz IT C)I ve Il D) I, IT ve III

3=Asagida verilenlerden hangisi yanlhgtir?

A) Kikirdak, kemik kadar sert olmayan esnek bir dokudur.
B)Kalp kasi, diiz kaslar gibi istegimiz diginda galisir.

C) Diiz kaslar, hizh kasilir ve gabuk yorulur.

D) Kemiklerimiz cansiz yapilarimizdir.

4=Asagida verilenlerden hangisi, kol ve bacaklarin hareket ettirilmesinde etkili degildir?
A) Kemikler B) Diiz kaslar C) Cizgili kaslar D) Eklemler

5=Asagida verilen kemiklerden hangisi, gévde iskeletinde bulunmaz?
A) Uyluk kemigi B) Omur kemikleri C) 6ogiis kemigi D) Kaburga kemikleri



